
みんなで育
はぐく

むまちづくりの森

うるおいと にぎわいのまち 東近江市

『もこもこしたひつじさん、かわいいね』
　樹脂粘土を使って今年の干支「未

ひつじ

」のミニチュアを作
るワークショップが蒲生図書館で行われました。
　市内から仲良し３人で参加した女の子は、かわいら
しく出来上がった未のミニチュアに、とても満足げでし
た。（平成26年12月７日㈰撮影）

特 集 新春対談　東近江市の可能性を探る

市制10周年シンボルマーク



整
備
や
、
に
ぎ
わ
い
の
あ
る
中
心
市
街

地
の
活
性
化
に
取
り
組
ま
ね
ば
な
り
ま

せ
ん
。
強
く
豊
か
な
ま
ち
を
実
現
で
き

る
要
素
は
あ
る
と
考
え
て
い
ま
す
の

で
、
頑
張
っ
て
い
き
た
い
と
思
っ
て
い

ま
す
。

岡
崎　

ま
だ
ま
だ
可
能
性
は
無
限
大
に

あ
り
ま
す
よ
ね
。
で
は
、田
中
会
頭
は
、

こ
の
10
年
の
地
域
経
済
に
つ
い
て
、
ど

の
よ
う
に
ご
覧
に
な
っ
て
こ
ら
れ
ま
し

た
か
。

田
中　

そ
う
で
す
ね
。
私
も
合
併
協
議

会
の
メ
ン
バ
ー
と
し
て
関
わ
り
、
い
ろ

い
ろ
と
考
え
た
市
の
名
前
も
10
年
が
経

ち
、
東
近
江
市
と
い
う
名
前
に
愛
着
が

湧
い
て
き
て
い
ま
す
。

　

経
済
的
に
は
、
失
わ
れ
た
20
年
と
い

わ
れ
る
日
本
経
済
の
衰
退
の
中
、
東
近

江
市
で
は
比
較
的
落
ち
込
み
が
少
な

か
っ
た
よ
う
に
感
じ
て
い
ま
す
。
お
そ

ら
く
近
江
商
人
の
、
堅
実
さ
と
一
方
で

は
積
極
的
、
さ
ら
に
三
方
よ
し
の
精
神

が
息
づ
い
て
い
る
か
ら
で
は
な
い
か
。

そ
う
い
う
意
味
で
は
、
経
済
的
に
も
可

能
性
が
あ
る
と
思
っ
て
い
ま
す
。

自
治
体
が
消
滅
す
る
？

岡
崎　

昨
年
、
人
口
減
少
に
よ
り
全
国

で
お
よ
そ
半
数
の
自
治
体
が
２
０
４
０

年
ま
で
に
消
滅
す
る
お
そ
れ
が
あ
る
と

い
う
報
道
が
あ
り
ま
し
た
。
そ
の
リ
ス

ト
に
東
近
江
市
は
入
っ
て
い
ま
せ
ん

が
、
楽
観
視
は
で
き
な
い
で
す
よ
ね
。　

市
長　

そ
う
で
す
。
こ
れ
か
ら
は
、
特

に
若
い
人
た
ち
に
と
っ
て
魅
力
の
あ
る

ま
ち
、
自
己
完
結
能
力
を
備
え
た
ま
ち

に
し
な
い
と
い
け
ま
せ
ん
。
子
育
て
、

教
育
、
若
者
の
出
会
い
、
そ
し
て
結
婚
、

出
産
、
さ
ら
に
雇
用
と
い
っ
た
キ
ー

ワ
ー
ド
が
一
つ
ず
つ
充
実
し
て
、「
東

近
江
市
に
住
ん
で
み
た
い
ね
」「
私
の

人
生
っ
て
良
か
っ
た
ね
」
と
言
っ
て
い

た
だ
け
る
ま
ち
づ
く
り
に
挑
戦
し
た
い

と
思
っ
て
い
ま
す
。

田
中　

２
０
４
０
年
に
は
東
近
江
市
の

人
口
が
10
万
人
を
切
る
と
い
う
話
も
あ

り
ま
す
の
で
、
人
口
増
加
策
と
し
て
の

企
業
誘
致
、
住
宅
政
策
を
充
実
し
て
い

た
だ
き
、
東
近
江
市
の
魅
力
を
ア
ピ
ー

ル
し
て
、
こ
こ
へ
住
み
た
い
と
思
え
る

よ
う
に
し
て
ほ
し
い
で
す
ね
。

　

一
方
、
こ
れ
か
ら
は
「
定
常
型
社
会

※
１

」
と
い
う
考
え
方
も
あ
り
、
頭
に
は

入
れ
て
お
く
べ
き
か
な
と
思
い
ま
す
。

交
通
網
の
整
備
と
活
用

岡
崎　

さ
て
、
石
榑
ト
ン
ネ
ル
や
、
名

神
高
速
道
路
に
は
湖
東
三
山
・
蒲
生
の

２
つ
の
ス
マ
ー
ト
Ｉ
Ｃ
（
イ
ン
タ
ー

チ
ェ
ン
ジ
）
が
開
通
し
ま
し
た
。
東
近

江
市
は
、
近
畿
圏
、
中
部
圏
と
の
関
わ

り
の
中
で
す
ご
く
良
い
位
置
に
あ
る
と

思
い
ま
す
が
、
交
通
網
の
活
用
に
つ
い

て
の
可
能
性
は
ど
の
よ
う
に
お
考
え
で

す
か
。

田
中　

こ
れ
ら
の
イ
ン
フ
ラ
を
ど
の
よ

う
に
う
ま
く
使
っ
て
発
展
さ
せ
る
か
で

す
が
、
例
え
ば
、
県
外
か
ら
の
観
光
客

が
近
江
八
幡
市

や
彦
根
市
に
行

き
、
そ
の
ま
ま

帰
っ
て
し
ま
う

こ
と
を
何
と
か

し
な
け
れ
ば
な

り
ま
せ
ん
。

　

ハ
ー
ド
ル
は

高
い
で
す
が
、

　
平
成
27
年
が
幕
を
開
け
ま
し
た
。

　
今
年
は
、
東
近
江
市
が
誕
生
し
て
10
年
の
節

目
の
年
を
迎
え
ま
す
。

　
そ
こ
で
今
回
の
特
集
は
、
こ
の
10
年
の
東
近

江
市
の
振
り
返
り
と
、
今
後
の
ま
ち
づ
く
り
へ

の
思
い
な
ど
に
つ
い
て
、
八
日
市
商
工
会
議
所

会
頭
の
田
中
敏
彦
さ
ん
を
お
迎
え
し
て
、
小
椋

市
長
と
お
話
し
い
た
だ
き
ま
す
。

Toshihiko TanakaMiyuki Okazaki Masakiyo Ogura

こ
れ
ま
で
の
10
年
に
学
び
、
こ
れ
か
ら
の
10
年
に
生
か
す

東
近
江
市
の
可
能
性
を
探
る

これまでの10年に学び、これからの10年に生かす

東近江市の可能性を探る

進行　岡崎みゆき
（東近江スマイルネットキャスター）

撮影協力：あけくれ

市
長　

市
民
の
み
な
さ
ん
、
新
年
あ
け

ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。
い

つ
も
市
政
へ
の
ご
理
解
ご
協
力
を
賜

り
、
心
か
ら
感
謝
申
し
あ
げ
ま
す
。
今

年
も
よ
ろ
し
く
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

田
中　

あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ

い
ま
す
。
平
成
27
年
が
市
民
の
み
な
さ

ん
に
と
っ
て
素
晴
ら
し
い
年
で
あ
る
こ

と
を
お
祈
り
申
し
あ
げ
ま
す
。

市
制
10
年
を
振
り
返
っ
て

岡
崎　

そ
れ
で
は
早
速
で
す
が
、
合
併

以
降
こ
れ
ま
で
の
10
年
間
を
振
り
返
っ

て
、
お
話
し
い
た
だ
け
ま
す
か
。

市
長　

は
い
。
旧
１
市
６
町
そ
れ
ぞ
れ

が
、
合
併
と
い
う
英
断
を
さ
れ
た
こ
と

を
大
変
重
く
受
け
止
め
て
い
ま
す
。
し

か
し
、
東
近
江
市
と
し
て
合
併
の
ス

ケ
ー
ル
メ
リ
ッ
ト
が
ま
だ
生
か
し
き
れ

て
い
な
い
の
で
は
な
い
か
と
思
っ
て
い

ま
す
。
旧
市
町
が
築
い
て
き
た
素
晴
ら

し
い
歴
史
と
文
化
と
伝
統
に
、
さ
ら
に

磨
き
を
か
け
て
い
き
た
い
と
思
い
ま

す
。
ま
た
、
一
体
感
の
あ
る
ま
ち
づ
く

り
の
た
め
に
も
、
例
え
ば
幹
線
道
路
の

田中 敏彦（たなか としひこ）

八日市青年会議所理事長、日本青年会議
所滋賀ブロック協議会会長、八日市南ロー
タリークラブ会長、八日市商工会議所副
会頭を経て、平成19年11月１日から八日市
商工会議所会頭。現在３期目。
２度にわたる東近江市の合併では、合併
協議会委員として東近江市の誕生に尽力
されるとともに、東近江市都市計画マス
タープランや東近江市道路整備マスタープ
ランの委員としても活躍された。
現在、㈱山彦 取締役会長。趣味は旅行、
ゴルフで、休日には家族とともに楽しむ。

新対

談春

交通インフラの活用
（蒲生スマートIC・

道の駅）
　蒲生スマートICが開通
して１年が経過しました。

現在では、当初想定していた交通量を上
回る１日当たり約2,800台の利用があり、
市民や事業所、さらには来訪者に広くご
利用いただいています。
　また、国道421号の蓼畑町地先では、
道路利用者の休憩の場、地域の情報発
信基地や防災拠点としての「道の駅・奥
永源寺渓流の里」（イラスト＝完成予想
図）が今年春のオープンをめざして工事
を進めています。

田中敏彦さん  ×  小椋正清
八日市商工会議所会頭　　　　　　　　　　 東近江市長

▲名神高速道路　蒲生スマートIC
※１ 定常型社会…経済成長や人口増加を
前提としない社会。3　広報ひがしおうみ　2015.1.1 広報ひがしおうみ　2015.1.1　2



蒲
生
ス
マ
ー
ト
Ｉ
Ｃ
付
近
に
東
近
江
市

の
物
産
を
買
え
る
よ
う
な
施
設
の
整
備

が
必
要
だ
と
思
い
ま
す
。
ま
た
、
五
個

荘
地
区
へ
の
新
幹
線
新
駅
整
備
な
ど
、

そ
の
可
能
性
を
う
ま
く
見
い
出
し
て
現

実
の
も
の
と
す
る
こ
と
が
大
事
だ
と
思

い
ま
す
。

市
長　

大
阪
経
済
圏
、
名
古
屋
経
済
圏

の
真
ん
中
に
立
地
し
て
い
る
メ
リ
ッ
ト

を
ま
だ
ま
だ
生
か
し
き
れ
て
い
な
い
と

思
い
ま
す
の
で
、
企
業
誘
致
を
進
め
て

い
き
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。

観
光
施
策
と
中
心
市
街
地
活
性
化

岡
崎　

東
近
江
市
は
、
観
光
に
つ
い
て

も
注
目
さ
れ
て
い
ま
す
ね
。
四
季
折
々

に
あ
る
地
域
の
特
産
を
生
か
し
た
観
光

を
今
後
ど
の
よ
う
に
取
り
組
ん
で
い
こ

う
と
思
わ
れ
て
い
ま
す
か
。

市
長　

旧
市
町
そ
れ
ぞ
れ
が
持
つ
歴

史
、
文
化
、
伝
統
を
、
ス
ト
ー
リ
ー
と

し
て
つ
な
い
で
い
く
こ
と
と
、
地
元
の

人
が
温
か
く
お
迎
え
す
る
気
持
ち
が
必

要
に
な
っ
て
く
る
と
思
い
ま
す
。

　

そ
し
て
、
例
え
ば
能
登
川
の
湖
岸
は

整
備
し
た
ら
水
泳
場
と
し
て
よ
み
が
え

る
の
で
は
な
い
か
。
あ
る
い
は
市
域
の

56
％
が
森
林
で
す
か
ら
、
鈴
鹿
の
山
は

資
源
の
宝
庫
な
の
で
す
。
材
木
や
燃
料

の
資
源
、
さ
ら
に
山
そ
の
も
の
は
登
山

道
を
き
ち
ん
と
整
備
し
て
世
界
中
か
ら

人
が
訪
れ
る
よ
う
発
信
し
て
い
き
た
い

と
思
い
ま
す
。

田
中　

市
長
は
よ
く
「
東
近
江
は
宝ほ

う
も
つ物

殿で
ん

」
と
い
う
言
い
方
を
さ
れ
ま
す
が
、

私
も
ま
さ
に
そ
の
と
お
り
だ
と
思
い
ま

す
。
た
く
さ
ん
あ
る
素
材
を
い
か
に
引

き
出
し
て
Ｐ
Ｒ
す
る
か
、
資
源
に
対
し

て
は
常
に
手
を
加
え
て
い
く
こ
と
が
必

要
で
す
。
例
え
ば
、
か
つ
て
八
日
市
に

あ
っ
た
飛
行
場
や
湖
南
鉄
道
に
関
す
る

も
の
を
集
め
る
の
も
ひ
と
つ
だ
と
思
っ

て
い
ま
す
。

　

観
光
協
会
と
商
工
会
議
所
、
商
工
会

が
、
さ
ら
に
連
携
を
深
め
る
べ
き
だ
と

思
い
ま
す
。

岡
崎　

一
つ
の
目
標
に
向
か
っ
て
み
な

さ
ん
で
タ
ッ
グ
を
組
ん
で
い
く
と
い
う

よ
う
な
こ
と
で
す
ね
。

　

で
は
、
中
心
市
街
地
の
活
性
化
に
つ

い
て
は
ど
う
お
考
え
で
す
か
。

田
中　

東
近
江
市
に
は
八
日
市
と
能
登

川
、
大
き
く
２
つ
の
市
街
地
が
あ
り
ま

す
。
八
日
市
は
、
八
日
市
駅
の
近
く
の

空
き
地
を
有
効
利
用
し
な
け
れ
ば
、
中

心
市
街
地
活
性
化
は
掛
け
声
だ
け
で
終

わ
る
の
で
は
な
い
か
。
そ
し
て
能
登
川

駅
は
乗
降
客
が
減
ら
な
い
よ
う
に
、
ま

ず
市
民
が
声
を
掛
け
合
っ
て
利
用
し
て

い
か
な
い
と
い
け
ま
せ
ん
ね
。

市
長　

洋
服
一
つ
買
う
に
し
て
も
、
市

外
、
県
外
の
お
店
で
買
う
人
が
多
い
ん

で
す
よ
。
な
ぜ
か
と
聞
く
と
、
買
う
も

の
が
な
い
と
お
っ
し
ゃ
る
の
で
す
。
イ

ベ
ン
ト
に
は
大
勢
の
人
が
集
ま
り
、
潜

在
的
に
は
購
買
力
が
あ
る
の
に
、
そ
れ

を
満
た
せ
る
魅
力
的
な
供
給
が
な
い
。

少
し
の
工
夫
で
お
客
さ
ん
は
集
ま
っ
て

く
る
と
思
う
の
で
、
ぜ
ひ
、
魅
力
的
な

も
の
を
供
給
を
す
る
努
力
も
し
て
い
た

だ
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

　

ま
た
、
能
登
川
駅
は
新
快
速
が
止

ま
る
と
い
う
利
便
性
が
極
め
て
高
く
、

ベ
ッ
ド
タ
ウ
ン
と
し
て
人
口
が
増
え
て

い
く
、
ま
さ
に
副
都
心
で
す
。
能
登
川

に
お
住
ま
い
の
み
な
さ
ん
に
も
、
市
内

で
遊
び
や
買
い
物
を
し
て
い
た
だ
か
な

い
と
、
ひ
と
つ
の
ま
ち
の
一
体
感
は
生

ま
れ
な
い
と
思
っ
て
い
ま
す
の
で
、
実

現
し
て
い
き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

田
中　

若
い
人
が
集
ま
る
よ
う
、
明
る

い
展
望
、
希
望
を
持
ち
、
楽
し
い
こ
と

を
考
え
な
が
ら
ま
ち
づ
く
り
を
す
る
の

も
良
い
と
思
い
ま
す
。

災
害
対
策
と
東
近
江
市
の
強
み

岡
崎　

さ
て
、
こ
こ
数
年
、
全
国
的
に

土
砂
災
害
な
ど
の
被
害
が
発
生
し
て
い

ま
す
。
東
近
江
市
も
、
被
害
の
想
定
が

さ
れ
る
と
思
い
ま
す
が
、
安
全
安
心
の

ま
ち
づ
く
り
は
ど
の
よ
う
に
お
考
え
で

し
ょ
う
か
。

市
長　

そ
う
で
す
ね
。
平
成
25
年
の
台

風
18
号
で
床
上
浸
水
し
た
地
域
に
は
、

排
水
ポ
ン
プ
な
ど
を
購
入
し
て
備
え
ま

し
た
。
ま
た
昨
年
の
台
風
で
は
鈴
鹿
の

県
境
で
時
間
雨
量
90
ミ
リ
と
い
う
推
計

値
も
出
て
お
り
ま
す
の
で
、
局
地
的
な

集
中
豪
雨
へ
の
対
応
も
想
定
し
て
い
か

な
け
れ
ば
と
思
っ
て
い
ま
す
。

　

一
方
、
地
震
対
策
で
は
、
琵
琶
湖
西

岸
断
層
帯
、
鈴
鹿
西
縁
断
層
帯
と
い
う

大
き
な
二
つ
の
断
層
帯
が
あ
り
ま
す

が
、
本
市
に
限
っ
て
申
し
あ
げ
ま
す

と
、
比
較
的
地
震
に
強
い
と
言
わ
れ
て

お
り
、
企
業
誘
致
を
す
る
と
き
の
大
き

な
メ
リ
ッ
ト
に
な
り
ま
す
。
ま
た
、
避

難
者
を
受
け
入
れ
る
な
ど
広
域
防
災
の

考
え
方
に
立
つ
こ
と
で
、
道
路
な
ど
の

整
備
が
図
り
や
す
く
な
り
ま
す
。

田
中　

地
盤
が
強
い
と
い
う
こ
と
で
進

出
し
て
い
る
企
業
も
あ
る
こ
と
は
大
き

な
強
み
で
す
ね
。
私
は
、
企
業
誘
致
の

た
め
に
は
、
地
震
に
強
い
東
近
江
市
と

い
う
テ
ー
マ
で
Ｐ
Ｒ
を
す
る
べ
き
だ
と

思
っ
て
い
ま
す
。

市
制
10
周
年
の
節
目
を
迎
え
、

こ
れ
か
ら
の
可
能
性
を
探
す

岡
崎　

さ
て
今
年
は
、
市
制
10
周
年
を

迎
え
る
と
い
う
こ
と
で
、
２
月
の
記
念

式
典
な
ど
、
催
し
を
企
画
さ
れ
て
い
る

と
伺
っ
て
い
ま
す
が
。

市
長　

10
周
年
に
あ
た
っ
て
は
、
合
併

の
良
し
悪
し
と
い
う
議
論
で
は
な
く
、

現
状
の
課
題
を
検
証
す
る
こ
と
で
今
後

の
方
向
性
を
見
据
え
て
い
き
た
い
と
思

い
ま
す
。
今
後
10
年
何
を
す
べ
き
か
、

あ
る
い
は
10
年
の
節
目
に
取
り
組
む
よ

う
な
ア
イ
デ
ア
を
職
員
か
ら
出
し
て
も

ら
い
ま
し
た
の
で
、
そ
れ
ら
も
踏
ま
え

て
予
算
編
成
を
進
め
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、
２
月
11
日
に
は
市
制
10
周
年

を
記
念
し
て
式
典
を
さ
せ
て
い
た
だ
く

ほ
か
、
２
年
間
に
ま
た
が
る
周
年
事
業

に
よ
っ
て
市
民
の
み
な
さ
ん
の
一
体
感

を
図
り
た
い
と
思
い
ま
す
。
そ
し
て
、

攻
め
の
行
政
を
で
き
る
き
っ
か
け
に
な

れ
ば
と
期
待
し
て
い
ま
す
。

岡
崎　

私
た
ち
も
期
待
し
て
い
ま
す
。

　

で
は
田
中
会
頭
、
今
後
の
東
近
江
市

に
期
待
す
る
こ
と
を
教
え
て
下
さ
い
。

田
中　

実
は
、
非
常
に
可
能
性
の
あ
る

ま
ち
だ
と
言
っ
た
反
面
、
八
日
市
商
工

会
議
所
１
１
０
０
、
東
近
江
市
商
工
会

１
６
０
０
の
会
員
に
ア
ン
ケ
ー
ト
を

取
っ
た
と
こ
ろ
、
そ
の
う
ち
４
割
が
後

継
者
が
い
な
い
、
自
分
の
代
で
廃
業
す

る
可
能
性
が
あ
る
と
い
う
シ
ョ
ッ
キ
ン

グ
な
結
果
が
出
て
い
ま
す
。
そ
れ
に
対

し
て
は
商
工
会
議
所
、
商
工
会
が
全
力

で
取
り
組
み
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、
わ
れ
わ
れ
経
済
団
体
に
は
青

年
部
や
女
性
会
が
あ
り
、
ロ
ー
タ
リ
ー

ク
ラ
ブ
や
ラ
イ
オ
ン
ズ
ク
ラ
ブ
、
青
年

会
議
所
な
ど
の
奉
仕
団
体
も
あ
り
ま

す
。
中
小
企
業
の
経
営
者
が
、
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
で
ま
ち
づ
く
り
を
一
生
懸
命
頑

張
っ
て
い
ま
す
の
で
、
市
民
の
み
な
さ

ん
に
は
、
ぜ
ひ
応
援
を
お
願
い
し
た
い

と
思
い
ま
す
。

岡
崎　

最
後
に
、市
民
の
み
な
さ
ん
へ
、

市
長
か
ら
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
お
願
い
し
ま

す
。

市
長　

強
く
豊
か
な
東
近
江
市
を
つ
く

る
た
め
、
今
年
も
み
な
さ
ん
の
ご
支
援

を
賜
り
ま
す
よ
う
お
願
い
申
し
あ
げ
ま

す
と
と
も
に
、
平
成
27
年
が
み
な
さ
ん

に
と
っ
て
素
晴
ら
し
い
年
に
な
り
ま
す

こ
と
を
心
か
ら
お
祈
り
い
た
し
ま
す
。

中心市街地の活性化
　近江鉄道八日市駅を中心とするエリアは、
聖徳太子が開いたと言い伝えられる市場町
で、古くから栄えてきました。現在では商
店街やショッピングセンター、行政機関な

ど都市機能が集積する本市の中心市街地となっています。
　特に、近江鉄道・バスのターミナル駅でもある八日市
駅周辺は、市民のみならず市外から多くの来街者が集い、
交流することによるにぎわいの創出に向けた駅前の空地
活用や商店街の活性化が求められています。
　市では、中心市街地のまちづくりを進めるため、内閣
府が認定する「中心市街地活性化基本計画」の策定に取
り組み、事業者や地域住民を主体とした中心市街地の活
性化をめざします。

▲溢れんばかりの人で賑わう二五八祭

写真：鈴鹿山脈に昇る朝日を伊庭内湖から望む

これまでの10年に学び、これからの10年に生かす

東近江市の可能性を探る
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新春対談の様子は
東近江スマイルネットで
放送します。（各15分間）

１月１日㈷ ７:00、19:00
１月２日㈮ ７:00、15:00、21:00
１月３日㈯ 11:00、23:00
１月４日㈰ ７:00、13:00、21:00

５日㈪～11日㈰も放送します。
詳しくは東近江スマイルネットの
番組表をご覧ください。
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（
※
１
）は
、
障
害
年
金
の
み
の
収
入
で

あ
っ
て
も
市
民
税
・
県
民
税
の
申
告
が

必
要
で
す
。
な
お
、
所
得
が
一
定
額
以

下
の
人
は
家
族
の
扶
養
に
な
る
こ
と
が

で
き
ま
す
の
で
、
扶
養
の
申
告
漏
れ
が

な
い
よ
う
ご
注
意
く
だ
さ
い
。

※
１ 

一
部
の
障
害
年
金
受
給
者
と

は
受
給
要
件
に
所
得
制
限
の
あ
る
人

で
、
年
金
コ
ー
ド
が
「
２
６
５
０
」

「
６
３
５
０
」
の
受
給
者
で
す
。

　

国
民
年
金
保
険
料
は
、
口
座
振
替
で

納
付
し
て
い
た
だ
け
ま
す
。
金
融
機
関

な
ど
に
行
く
手
間
が
省
け
、
納
め
忘
れ

も
な
く
大
変
便
利
で
す
。
口
座
振
替
に

は
、
当
月
分
保
険
料
を
当
月
末
に
振
替

納
付
す
る
こ
と
に
よ
り
、
毎
月
50
円
割

引
さ
れ
る
「
早
割
制
度
」
や
、
現
金
納

付
よ
り
も
割
引
額
が
多
い
「
６
か
月
前

納
・
１
年
前
納
・
２
年
前
納
」
も
あ
り

ま
す
。
平
成
27
年
度
の
前
納
の
お
申
し

込
み
期
限
は
２
月
末
ま
で
で
す
。

　

口
座
振
替
の
お
申
し
込
み
は
、
年
金

手
帳
（
所
有
者
の
み
）、
通
帳
、
届
出

印
を
ご
持
参
の
う
え
、
ご
希
望
の
金
融

機
関
ま
た
は
年
金
事
務
所
や
市
役
所
で

手
続
き
を
行
っ
て
く
だ
さ
い
。

保
険
年
金
課　

☎
０
７
４
８

－

24

－

５
６
３
１

０
５
０
５

－

８
０
１

－

５
６
３
１

２
月
16
日
㈪
～
３
月
16
日
㈪

申
告
は
お
早
め
に

　

平
成
27
年
度
市
民
税
・
県
民
税
と
平
成
26
年
分
所
得
税

の
申
告
の
受
付
が
始
ま
り
ま
す
。

　

期
間
中
は
大
変
混
み
合
い
ま
す
。
所
得
税
の
申
告
書
は

ご
自
分
で
作
成
さ
れ
、
税
務
署
へ
郵
送

す
る
な
ど
早
め
に
済
ま
せ
ま
し
ょ
う
。

市
民
税
課

☎
０
７
４
８

－

24

－

５
６
０
４

０
５
０
５

－

８
０
１

－

５
６
０
４

確定申告のページだけを
　 　 抜き取って保存できます。

　

老
齢
や
退
職
を
支
給
事
由
と
す
る

年
金
（
老
齢
年
金
）
は
、
雑
所
得
と

し
て
所
得
税
の
課
税
対
象
と
さ
れ
て

い
ま
す
。
そ
の
た
め
老
齢
年
金
を
受

け
て
い
る
人
に
は
、
１
年
間
の
年
金

の
支
払
総
額
な
ど
を
記
載
し
た
「
源

泉
徴
収
票
」
が
日
本
年
金
機
構
か
ら

１
月
下
旬
に
送
付
さ
れ
ま
す
の
で
、

確
定
申
告
な
ど
の
際
に
提
出
し
て
く

だ
さ
い
。
な
お
、
障
害
年
金
・
遺
族

年
金
は
課
税
の
対
象
で
な
い
た
め
、

源
泉
徴
収
票
は
送
付
さ
れ
ま
せ
ん
。

　

紛
失
な
ど
に
よ
り
再
発
行
が
必
要

な
場
合
は
次
の
専
用
ダ
イ
ヤ
ル
、
ま

た
は
彦
根
年
金
事
務
所
へ
お
問
い
合

わ
せ
く
だ
さ
い
。

ね
ん
き
ん
ダ
イ
ヤ
ル

☎
０
５
７
０

－

05

－

１
１
６
５

彦
根
年
金
事
務
所
お
客
様
相
談
室

☎
０
７
４
９

－

23

－

１
１
１
６

　

毎
年
７
月
に
「
国
民
年
金
受
給
権
者

所
得
状
況
届
」
の
ハ
ガ
キ
を
提
出
す
る

必
要
が
あ
る
一
部
の
障
害
年
金
受
給
者

情報ステーション

情報ステーション

詳しい日程、会場、持ち物などは次ページをご覧ください

所得税の確定申告を行うと、市民税・県民税の申告をしたものとみなされます。

私は申 告が必要ですか？

平成26年中に収入がある。

始めにチェック！ 平成27年１月１日現
在、本市に住所の
ある人が対象です。

いいえ

は
い

市内に住む
親族に扶養
されている。

D へはい

いいえ B へ

スタート

公的年金収入がある。 ❷へ

保険の満期返戻金など
一時的な収入がある。 ❸へ

農業所得、不動産所得、事業所
得のいずれかがある（自
営業・外交員・内職など）。Cへ

譲渡・配当所得がある（土地や建
物を売ったり、株式の
取引による収入など）。 Aへ

収入－必要経費－50万円
が０円より大きくなる。

C へ D へ

❸
い
い
え

は
い

A 所得税の確定申告が必要です。

B 市民税・県民税の申告が必要です。

C 所得税または市民税・県民税の申告が必要です。
　　※金額や内容によって、申告の種類が異なります。

D 申告の必要はありません。

詳しくは、
８・９ペー
ジをご覧
ください

公的年金以外
の所得がある。

Aへ

B へ

Aへ

公 的 年 金 以
外 の 所 得 が
20万 円 以 下
である

いいえ

はい

いいえ

は
い

は
い

公的年金収入が400
万円以下である。❷

い
い
え

被保険者
の種類 第１号被保険者 第２号被保険者 第３号被保険者

対象者

20歳以上60歳未
満の自営業者、
農林漁業者、学
生など

会社員、
公務員など

第２号被保険者
に扶養されてい
る配偶者

保険料

国民年金保険料
【定額】15,250円
（平成26年度）

厚生年金保 険
料率  17.474％

（平成26年９月
現在）労使折半
で保険料負担

被保険者本人は
保険料負担を要
しません。
配偶者の加入し
ている年金の保
険者が負担

■年金手帳は大切に保管しましょう

　日本に住む20歳以上60歳未満のすべての人は国民
年金に加入し、保険料を納めることになっています。
国民年金は、老後の生活保障だけでなく、万が一、
病気やケガで障害が残った場合や、一家の働き手が
亡くなった時などに、あなたやあなたの家族を守って
くれます。
　ただし、加入の届出や保険料の納め忘れがあると
年金が受けられないこともありますので、「あの時に
…」と後悔する前に、国民年金に加入しましょう。
　加入の手続きは、市役所の保険年金課や各支所、
または彦根年金事務所へお尋ねください。なお、学
生や収入が少なく保険料の納付が困難な人は、保険
料の支払いを猶予・免除する制度がありますので、国
民年金の加入手続きとあわせて申請してください。

　公的年金制度では、すべての制度に共通して使用
される基礎年金番号が用いられています。国民年金
や厚生年金に加入すると基礎年金番号が記載された
年金手帳が交付され、加入記録や保険料の納付状況
などがこの番号で管理されます。年金手帳は、年金
に関する手続きの際に必要となりますので、大切に保
管してください。

市
民
税
・
県
民
税
お
よ
び
所
得
税
の

※控除内容
に変更があ
る人はＢへ

は
い

い
い
え

源泉徴収票
に源泉徴収
税額の記載
がある

年末調整をし
た給与所得以
外に、ほかの
会社の給与収
入や農業所得
など、ほかの
所得がある。

い
い
え

医療費控除な
ど控除内容に
変更がある。

ほかの所得が
20万円以下で
ある。

は
い

C へ D へB へ Aへ

い
い
え

は
い

い
い
え

は
い

勤務先で年末調整を済ま
せた。❶

Aへ

は
い

C へ

い
い
え

大人への第一歩、忘れずに手続きを

■
公
的
年
金
な
ど
の
源
泉
徴
収
票
が

　
　
　
　
　
　
　
　
　

送
付
さ
れ
ま
す

■
障
害
年
金
受
給
者
の
人
も

　
　
　
　
　
　
　

  

申
告
が
必
要
で
す

20歳になったら国民年金
新成人のみなさん
おめでとうございます

老齢基礎年金　老後を支えます。
障害基礎年金　病気やケガで障害の状態になった人
　　　　　　　を支えます。
遺族基礎年金　亡くなった人により生計を維持されてい
　　　　　　　た「子のある配偶者」や「子」を支えます。

■国民年金の給付は、３種類の基礎年金

彦根年金事務所国民年金課　☎0749-23-1114
保険年金課  ☎0748-24-5631　 0505-801-5631

■記号の説明・・・ ＝問い合わせ　 ＝IP電話

給与収入がある。 ❶へ

※所得税の納付・還付が生じる場合や国民健康保険料、後期高齢者医療保険料、介護保険料
　などの軽減判定、そのほかの行政サービスを受ける上で申告が必要になる場合があります。

D へ

■
国
民
年
金
保
険
料
は

　
　
　
　
　

口
座
振
替
が
お
得
で
す
！

東近江市自書申告
キャラクター「ポストん」

申告はお早め
に！

。

。
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□
申
告
書
（
送
付
さ
れ
て
い
る
人

　

は
ご
持
参
く
だ
さ
い
。）

□
認
印（
朱
肉
を
必
要
と
す
る
印
鑑
）

□
源
泉
徴
収
票
の
原
本
（
給
与
収

　

入
ま
た
は
年
金
収
入
の
あ
る
人
）

□
社
会
保
険
料
納
付
確
認
書
（
国

　

民
健
康
保
険
料
・
介
護
保
険
料
・

　

後
期
高
齢
者
医
療
保
険
料
を
納
付

　

し
て
い
る
人
に
は
１
月
中
旬
に
市

　

役
所
か
ら
発
送
）

　

※
国
民
年
金
保
険
料
は
、
日
本
年

　

金
機
構
か
ら
送
付
さ
れ
た
控
除
証

　

明
書
を
、必
ず
ご
持
参
く
だ
さ
い
。

□
生
命
保
険
料
・
地
震
保
険
料
の

　

控
除
証
明
書

□
医
療
費
の
領
収
書
（
平
成
26
年

　

中
に
支
出
し
た
原
本
。
受
診
者
、

　

医
療
機
関
ご
と
に
集
計
し
、
明

　

細
書
を
作
成
し
て
く
だ
さ
い
。）

　
〈
医
療
費
控
除
を
受
け
る
人
〉

□
障
害
者
手
帳
・
療
育
手
帳
な
ど

　
〈
障
害
者
控
除
を
受
け
る
人
〉

□
収
支
内
訳
書
〈
農
業
や
事
業
、　

　

不
動
産
所
得
の
あ
る
人
〉

□
寄
附
金
控
除
証
明
書
ま
た
は
寄

　

附
金
の
受
領
書
〈
寄
附
金
控
除

　

を
受
け
る
人
〉

□
住
宅
借
入
金
控
除
関
係
書
類
〈
住

　

宅
借
入
金
等
特
別
控
除
を
受
け

　

る
２
年
目
以
降
の
人
〉

□
そ
の
ほ
か
の
所
得
や
経
費
の
証

　

明
書
類

□
還
付
を
受
け
る
人
は
、
申
告
者

　

本
人
の
金
融
機
関
の
口
座
が
わ
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 こんなときは税務署で申告を
　次の所得などに関する申告は、八日市文化芸術会館・支所では
受付できません。近江八幡税務署で申告をお願いします。

①譲渡所得　土地・建物の売買や株式の取引による収入などの申告。
　上場株式などに係る譲渡損失の損益通算および繰越控除
②配当所得　上場株式の配当などで申告分離課税の適用を選択したもの
③青色申告　ただし、２月16日㈪～27日㈮は八日市文化芸術会館
　でも受け付けます。
④準確定申告　平成26年中に亡くなられた人の申告
⑤ＦＸ（外国為替証拠金取引）
⑥ 住宅借入金等特別控除（初年度）　（特定増改築等）住宅借入金等
　特別控除や住宅耐震改修、住宅特定改修、認定長期優良住宅新
　築等特別税額控除を新たに申告する場合
⑦ 過年分（平成25年分以前の申告）

確 定 申 告

◎所得税
　「住宅借入金等特別控除」が次のとおり
変更になります。※（ ）内は一定条件を満
たす認定住宅の場合
●居住年月：平成26年１月～平成29年12月
●年末残高限度額：4,000万円（5,000万円）
●控除率：1.0％　
●控除期間：10年間
●各年の控除限度額：40万円（50万円）
●最大控除限度額：400万円（500万円）
※住宅取得にかかる消費税率が５％の場
合は、年末残高限度額は2,000万円（認定
住宅は3,000万円）で計算します。
◎市民税・県民税
　所得税の住宅借入金等特別控除を受け
た上で、所得税から控除できなかった額
を市民税・県民税から控除する際の限度
額が次のとおり変更になります。
❶居住年月：平成26年３月まで
控除限度額：所得税の課税総所得金額等の
　　　　　５％（最高9.75万円）
❷居住年月：平成26年４月～平成29年12月
控除限度額：所得税の課税総所得金額等の
　　　　　７％（最高13.65万円）
※❷のうち、住宅取得にかかる消費税率が
５％の場合は、❶で計算します。

◎
要
介
護
認
定
を
受
け
て
い
る

　

高
齢
者
が
、
障
害
者
控
除
の

　

対
象
に
な
る
場
合

　

介
護
保
険
法
に
よ
る
要
介
護

認
定
を
受
け
、
認
知
症
や
寝
た

き
り
度
が
重
度
で
満
65
歳
以
上

の
人
が
対
象
と
な
り
ま
す
。
市

発
行
の
『
障
害
者
控
除
対
象
者

認
定
書
』
が
必
要
で
す
。

※
認
定
書
は
、
市
が
定
め
る
認
定

基
準
に
基
づ
き
交
付
し
ま
す
。

◎
お
む
つ
の
費
用
が
医
療
費
控

　

除
の
対
象
に
な
る
場
合

　

寝
た
き
り
の
状
態
で
治
療
上

お
む
つ
の
使
用
が
必
要
な
場
合

は
、お
む
つ
代
が
控
除
の
対
象
に

な
り
ま
す
。

　

初
め
て
控
除
を
受
け
る
人
は
、

医
療
機
関
発
行
の
『
お
む
つ
使

用
証
明
書
』、２
年
目
以
降
の
人

は
市
発
行
の『
確
認
書
』が
必
要

で
す
。
た
だ
し
、２
年
目
以
降
で

も
「
主
治
医
意
見
書
」
で
お
む

つ
の
使
用
が
確
認
で
き
な
い
場

合
は
、医
療
機
関
が
交
付
す
る

『
お
む
つ
使
用
証
明
書
』が
必
要

で
す
。

＊
こ
れ
ら
の
手
続
き
は
、
確
定

申
告
の
前
に
次
の
窓
口
で
申
請

し
て
く
だ
さ
い
。

長
寿
福
祉
課　

☎
０
７
４
８

－

24

－

５
６
７
８

０
５
０
５

－

８
０
１

－

５
６
７
８

　

ま
た
は
各
支
所

介
護
保
険
の
要
介
護
認
定
を

　
　
　

受
け
て
い
る
人
の
控
除

市民税・県民税、所得税の申告にご利用を！

「社会保険料納付確認書」
　平成26年１月から12月までに市で納付確
認できた国民健康保険料、介護保険料、後
期高齢者医療保険料の納付確認書を１月中
旬に納付義務者へ送付します。社会保険料
控除として申告される人は、この納付確認
書をご利用ください。なお、年金から引き
去りとなっている場合は、年金支払者もしく
は日本年金機構から送付される「源泉徴収
票」をご利用ください。

保険年金課 
　☎0748-24-5632　 0505-801-5632

 申告に関するお問い合わせ、
ご相談は下記まで　

　市民税課　　☎ 0748-24-5604
　　　　　　　 0505-801-5604
　永源寺支所　☎ 0748-27-2183
　　　　　　　 0505-801-2183
　五個荘支所　☎ 0748-48-7310
　　　　　　　 0505-801-7310
　愛東支所　　☎ 0749-46-2261
　　　　　　　 0505-801-2261
　湖東支所　　☎ 0749-45-3703
　　　　　　　 0505-801-3703
　能登川支所　☎ 0748-42-9912
　　　　　　　 0505-801-9912
　蒲生支所　　☎ 0748-55-4884
　　　　　　　 0505-801-4884

提出方法は次の４つ！

②近江八幡税務署へ郵送する
　〒523-8502　近江八幡市桜宮町243番地２
　 近江八幡税務署　☎0748-33-3141

③市役所本庁・各支所の「申告書提出ポスト」へ投函する
　２月４日㈬から３月16日㈪まで、本庁は24時間（土・日・祝日を含む）、支
所は平日の８:30～17:15に申告書提出ポストを設置します。

④インターネットから「e-Tax」で申告する
　自宅で確定申告ができる e-Tax（国税電子申告・納税システム http://www.
e-tax.nta.go.jp）を利用すれば、税務署や申告会場へ行く手間がなく、また、
受付システムが稼動している時間であれば、税務署の執務時間外でも申告す
ることができます。さらに、通常還付申告の支払い手続きには、おおむね１
か月半から２か月程度の期間がかかりますが、e-Taxで行うと書面での申告に
比べ還付が３週間程度に短縮されます。（※手続きには電子証明つきの住民
基本台帳カードが必要です。詳細は、市民課までお問い合わせください。）

①特設の申告会場で提出する

受付日
（土・日・祝は除く） 会場・受付時間（12:00～13:00は除く） ※いずれの申告会場も市内全地区の人が対象です。

２月４日㈬～６日㈮ やわらぎホール（能登川支所隣）　10:00～15:30
※能登川支所が工事中のため、駐車台数に限りがあります。

還付申告受付
医療費控除など、還付申告の人

※左記期間に来られない人は、２/16～３/16
の間、八日市文化芸術会館で申告できます。２月13日㈮ 八日市文化芸術会館　９:30～15:30

２月16日㈪

～

３月16日㈪

ⒶⒷⒸ市民税・県民税、確定申告のいずれも受付 Ⓑ市民税・県民税の申告のみ受付

八日市文化芸術会館
　　　　受付時間 ９:00～16:00
◆ 地区相談コーナー２月16日㈪～27日㈮
　◦税理士による事業所得者を中心とした 「地区相談
　　コーナー」が設置されます。
　　（受付時間 ９:30～11:30、13:00～15:30）
　　 事業所得者・不動産所得者（青色申告・白色申
　　告は問いません）。
　　※譲渡の相談（土地建物や株式）は行いませんの
　　で、近江八幡税務署で申告をお願いします。
　◦近江八幡税務署による「パソコンを利用した申告
　　指導会場」を設置します。オペレーターがパソコン
　　の操作方法から説明します。

◆八日市文化芸術会
館の会場には、e-Tax
用のパソコンを設置
しています。ぜひご
利用ください。（電
子証明つきの住民基
本台帳カードが必要
です。）

受付時間 ９:00～16:00
（諸事情により、八日市文化芸術会館

　に行くことができない人の確定申告
　に限り受付します。）

２月16日㈪～20日㈮
愛東支所

湖東支所

２月23日㈪～27日㈮
五個荘支所

蒲生支所

３月２日㈪ 政所出張所

３月２日㈪～６日㈮ やわらぎホール

３月３日㈫～６日㈮ 永源寺支所
日曜日の
   申告の受付

３月８日㈰
  ９:00～15:00

申告の方法と
　　日程・会場

　所得税の申告書を自宅で作成すると、申告会
場の混雑を避けることができます！
　国税庁ホームページ（http://www.nta.go.jp）の「確定申告
書等作成コーナー」で、自宅で簡単に作成できます。

収支内訳書・医療費明細書は事前に作成をお願いします。
高額療養費の手続きを先にお済ませください。

申告されるみなさまにお願い

※混雑の状況により午前の受付時間の調整を行う
　ことがあります。ご了承ください。

税 制 改 正住 宅 の

申告相談窓口

お詫びと訂正　自治会を通じて各ご家庭に配布の「平成26年分申告相談スケジュール」の「申告チェック表」の「ゴールD ※注１」の表記
が「社会保険料控除、生命保険料控除、地震保険料控除の額」となっておりますが、正しくは下記のとおりでした。お詫びし訂正します。

〔訂正後〕「社会保険料控除、生命保険料控除、地震保険料控除の額に変更がある人は、市民税・県民税の申告をしてください。」
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INFOMATION情 報 コ ー ナ ー

能登川博物館　 ☎ 0748-42-6761
　　　　　　　　　 0505-801-6761

企画展「ちょっとむかしの道具たち2015」
　ちょっと昔の生活に使われていた懐か
しい道具たちと「西堀榮三郎コレクション
－民具・おもちゃ－」を紹介します。

１月７日㈬～２月22日㈰
水鳥観察会
　冬の伊庭内湖にやってくる水鳥を観察。

１月31日㈯９:30～12:00
能登川水車とカヌーランド
30人（申し込み先着順）　 双眼鏡

１月７日㈬から

西堀榮三郎記念探検の殿堂 ☎ 0749-45-0011
　　　　　　　　　      0505-802-2291

臨時休館のお知らせ
　平成27年度の企画展開催に向けて西堀
榮三郎に関する資料を整理するため、次の
期間中、休館いたします。ご迷惑をおかけ
しますが、ご理解とご協力をお願いします。

１月６日㈫～２月28日㈯

東近江大凧会館   ☎ 0748-23-0081
　　　　　　　　　   0505-801-1140

新春特別企画「未の干支凧とお正月遊び」
　「未

ひつじ

」が描かれた全国の凧約50点を展
示。かるた、福笑い、すごろくなどのお
正月遊びも体験できます。また、先着150
人に未のミニ飾り干支凧をプレゼント！

１月３日㈯～26日㈪
入館料（大人300円、小中学生150円）

新春凧揚げ大会
　当日は、①凧持参の小学生以下の参
加者にサイコロを振って出た数のみかん
をプレゼント、②豚汁のサービス（先着
200人）があります。新成人を祝う20畳
敷大凧も揚げます（13:00ごろ）。

１月11日㈰ 11:30～14:00
聖徳中学校グラウンド

特別企画「鬼の凧・福の凧」
　鬼が描かれた凧と福助の凧を展示し
ます。期間中、先着300人に鬼の面を、
また、１月31日㈯から先着100人に福豆
をプレゼントします。　

１月29日㈭～２月16日㈪
入館料（大人300円、小中学生150円）

東近江のガオさんの凧を作ろう
２月１日㈰９:00～12:00
３歳以上（小学生以下は保護者同伴）
25人（申し込み先着順）　 １人500円

あかね文化ホール  ☎ 0748-55-0207
　　　　　　　　　   0505-801-0207

有酸素運動とヨガで健康に
１月７日㈬・21日㈬ 10:00～11:30
500円

音楽の散歩道
男声カルテット（タドポールズ）

１月８日㈭ 10:00～11:45　
500円

簡単！リズム体操
１月15日㈭・29日㈭ 10:00～11:30
300円

親子で楽しくリトミック
１月28日㈬ 10:00～11:00
３歳以下の幼児

　と保護者 　
１組300円

滋賀県障害者スポーツ大会参加者

協会ボウリング大会
２月28日㈯
ボウル滋賀（湖南市）
１月７日㈬～21日㈬

※参加資格や費用など、
詳しくはお問い合わせください。

障害福祉課
　☎ 0748-24-5640　 0505-801-5640
　FAX0748-24-1052　または各支所

消費者セミナー参加者

エンディングプラン～人生の終括～
「相続と税について学びましょう」
　終末期に関することを知る、備えること
が安心につながります。相続と税を中心
にエンディングプランについて学びます。

１月30日㈮13:30～15:00
愛東支所
市内在住の人　
50人（申し込み先着順）
１月23日㈮まで

市民生活相談課
　☎ 0748-24-5619　 0505-801-5635

シニア世代の「仲間づくり講座」参加者

開催日 内容

①２月12日㈭ 自己紹介カード作り

②２月19日㈭ うどん打ちとニュースポーツ

③２月26日㈭ 料理教室

④３月５日㈭ ボランティア活動

⑤３月12日㈭ 先輩シニアの活動紹介など

⑥３月19日㈭ 仲間と活動の企画

①⑤⑥13:30～16:00、②10:00～15:30
　③10:00～14:00、④未定

福祉センター ハートピア
市内在住のシニア世代の人

　（おおむね60歳以上）
20人（申し込み先着順）
1,000円（全６回分）

　②③各500円（材料費）
東近江市社会福祉協議会

　☎ 0748-20-0555　 0505-801-1125

子育て支援事業参加者

❶ 未就園児事業「親子みらいちゃんルーム」
（内容：新聞紙であそぼう）

開催日 開催場所

１月13日㈫ 能登川保健センター

１月21日㈬ ぷらざ三方よし

１月22日㈭ 蒲生コミュニティセンター

１月23日㈮ 南部コミュニティセンター

１月27日㈫ 湖東コミュニティセンター別館

いずれも10:00～11:30
市内の未就園児親子
各会場50組（申し込み先着順）
水筒、タオル、着替え、新聞紙（一日分）
１月５日㈪から

❷親子の絆づくりプログラム
　「赤ちゃんが来た！」
　０歳児を初めて育児する母親のための仲
間・絆・学びのプログラムです。赤ちゃんとの
接し方や親になる心がまえなどを学びます。
● 八日市保健センター、蒲生支所

２月17日㈫、24日㈫、３月３日㈫、10日㈫
● 能登川保健センター、湖東保健センター

２月19日㈭、26日㈭、３月５日㈭、12日㈭
※各会場全４回、いずれも10:00～12:00

第１子（平成26年９月～平成26年12月
生まれ）とその母親

各会場10組（申し込み先着順）
864円（テキスト代）　 １月19日㈪から

上記❶❷の申し込み、問い合わせ先
各地区の子育て支援センター

　八日市　☎ 0748-22-8201
　湖東　　☎ 0749-45-4011
　能登川　☎ 0748-42-8510
　蒲生　　☎ 0748-55-4889

ポルトガル語体験レッスン参加者

　簡単なあいさつなど、初めてポルトガ
ル語を習う人を対象に行います。

２月18日㈬13:30～15:00
東近江国際交流協会（八日市緑町）
20人（申し込み先着順）
500円（ドリンクつき）
筆記用具

東近江国際交流協会
　 ・FAX 0505-802-9606
　（電話受付：月～金 10:00～16:00）
　メール hifa@e-omi.ne.jp

ウェルネス八日市  ☎ 0748-22-8800
　　　　　　　　　   0505-801-1137

有酸素運動とヨガで健康に
１月14日㈬ 10:00～11:30
500円

てんびんの里文化学習センター ☎ 0748-48-7100
　　　　　　　　　　 0505-801-7100

新春カラオケ大会
２月８日㈰12:00から
市内在住の人
80人（申し込み先着順）

※１人につき２人分の申し込みが可能
1,500円（出場料）
１月10日㈯９:00から

おうみ狂言図鑑2015
３月８日㈰ 14:00開演
240人（全席指定）※チケット発売中
一般2,000円、18歳以下1,000円

※未就学児の入場はできません。

2015東近江市レインボー大使募集
　東近江市の各種イベントや観光キャンペーンなどに参加して、市の魅力を
積極的にPRし、観光振興に貢献する大使を募集します。

 ※面接審査会で選考します。自薦・他薦は問いません。
 市観光協会　☎ 0748-48-2100　 0505-801-6678

18歳以上（平成27年４月１日現在。ただし高校
生は除く）で、県内に在住・在勤・在学している明
朗・活発・健康な人。かつ、趣旨を理解し各種行事
に年間を通して参加できる人。男女は問いません。

２人　 １月23日㈮までに所定の用紙でお申し
込みください。

１ 月 の市民相談 市民生活相談課　☎ 0748-24-5616（直通）
　　　　　　　　　 0505-801-5616

相談項目 相談日 相談時間 相談場所
法律相談

（予約制）
※弁護士による
　相談。１人１
　回限り、30分
　まで。相談時
　間は受付順。

13日㈫ 13:00～16:30 市役所　市民生活相談課
※電話予約受付（先着７人）１月６日㈫８:30から

21日㈬ 13:00～15:30 蒲生支所　２階201会議室
※電話予約受付（先着５人）１月14日㈬８:30から

27日㈫ 13:00～16:30 市役所　市民生活相談課
※電話予約受付（先着７人）１月20日㈫８:30から

登記・相続相談
※司法書士
　による相談

16日㈮ 13:00～16:00 市役所　市民生活相談課

行政相談
※行政相談委員
　による相談

８日㈭ ９:00～12:00
永源寺コミュニティセンター３階302会議室
愛東支所　会議室３

21日㈬ 13:30～16:00 湖東支所　１階自治振興室
28日㈬ ９:00～12:00 蒲生支所　２階201会議室

行政なんでも
相談所 21日㈬ 13:30～16:00 ショッピングプラザアピア　４階情報プラザ

（八日市浜野町）　※受付 13:00～15:30
一般相談 月～金曜日 ９:00～16:00 市役所　市民生活相談課

人権課　☎ 0748-24-5620　 0505-801-5620

特設人権
なんでも相談

※人権擁護委員
　による相談

14日㈬ ９:00～12:00 蒲生支所　２階201会議室
16日㈮ ９:00～12:00 能登川保健センター　１階相談室

21日㈬ 13:00～16:00
ショッピングプラザアピア　４階研修室B

（八日市浜野町）
湖東支所　１階自治振興室

福祉総合支援課　☎ 0748-24-5641　 0505-801-5641
家族介護者の会　介護者の悩み相談

ミモリの会 14日㈬ ９:30～11:30 高齢者やすらぎ交流ハウス（八日市上之町）
コスモスの会 16日㈮ 10:00～12:00 湖東コミュニティセンター
ほっとミルク

21日㈬
13:00～15:00 能登川保健センター

ほのぼの会 13:30～15:00 せせらぎ（市子川原町）
ちょっと、いっぷくの会 19:30～21:30 愛東コミュニティセンター

カタクリの会 22日㈭ 10:00～12:00 永源寺コミュニティセンター
ほほえみ 随時受付 能登川保健センター 　☎ 0748-42-8702

子どもに
関する相談

月～金曜日 ８:30～17:15 　市役所別館１階
こども支援センター ☎ 0748-24-5663

・ぎゃくたいほっとライン ☎ 0748-24-5687
・でんわ相談　☎ 0748-24-1111

※上記以外で緊急の場合は、市役
　所代表番号（0748-24-1234）

心のやすらぎ相談 16日㈮、23日㈮
30日㈮ ９:15～12:30 予約が必要

男女共同参画課　☎ 0748-24-5624

消費生活相談 月～金曜日 ９:00～16:00 消費生活センター（市民生活相談課内）
・相談専用電話　☎ 0748-24-5659

※上表の中で、祝日・休日は実施していません。

お詫びと訂正
　広報12月号の10ページに記載の「家族介護者の会 介護者の悩み相談」の相談場
所に誤りがありましたので、お詫びし訂正します。
●ほっとミルク　〔訂正前〕せせらぎ（市子川原町）　〔訂正後〕能登川保健センター
●ほのぼの会　　〔訂正前〕能登川保健センター　 　〔訂正後〕せせらぎ（市子川原町）
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＊費用の記載がないものは無料　＊施設の休館日、開館時間などは各施設にお問い合わせください

INFOMATION情 報 コ ー ナ ー

し尿業務のお休み
（八日市・永源寺・五個荘・能登川・蒲生）

１月
１日㈷、２日㈮、３日㈯、４日㈰、
10日㈯、11日㈰、12日㈷、17日㈯、
18日㈰、24日㈯、25日㈰、31日㈯

クリーンぬのびき広域事業協同組合
　☎ 0748-23-0107
◆愛東・湖東地区の定期収集は、湖東
広域衛生管理組合（☎0749-35-4058）で
手続きをしてください。

生活環境課
　☎ 0748-24-5633　 0505-801-5633

林業従事者の退職金

　林業退職金共済制度に加入していた
にもかかわらず、退職金をまだ受け取っ
ていない人はお申し出ください。
　自身が林業退職金共済制度に加入し
ていたかどうか分からない人はお調べし
ます。また、罹災された共済契約者およ
び被共済者に対して、共済手帳の紛失
や退職金の請求などの各種手続きにも対
応しますので、まずはご相談ください。

独立行政法人勤労者退職金共済機構
　林業退職金共済事業本部
　☎ 03-6731-2887

滋賀県特定（産業別）最低賃金の改定

　平成26年12月27日から「滋賀県特定（産
業別）最低賃金」が改定されています。

特定産業別 時間額

新繊維工業 760円

窯業・土石製品製造業 848円

鉄鋼業 775円

一般機械器具製造業 847円

精密・電気機械器具製造業 830円

各種商品小売業 775円

自動車・同附属品製造業 851円

滋賀労働局賃金室 ☎077-522-6654
　東近江労働基準監督署 ☎0748-22-0394

不妊に悩む人への支援

　体外受精および顕微授精（特定不妊
治療）を受けられたご夫婦に、治療費
の一部を助成します。
■対象者（次のすべてに該当する人）
◇申請時に夫婦どちらかが市内に住民
　登録をしていること。
◇市税を完納していること。
◇「滋賀県不妊に悩む方への特定治療支
　援事業」の助成を受けていること。
■助成額と期間
◇治療費のうち、県から助成を受けた不
　足分の半額（上限７万円）を助成します。
◇１年度目は３回まで、２年度目以降は２
　回を限度に通算５年間（通算10回まで）。
　ただし、平成26年４月１日以降、新た
　に助成制度を利用される人で、初めて
　の治療開始時に妻の年齢が40歳未満
　の場合は、年間助成回数と通算助成期
　間の限度は廃止され、通算助成回数が
　６回までとなります。
※詳しくは、健康推進課へお問い合わ
せいただくか、市ホームページをご覧く
ださい。

健康推進課
　☎ 0748-24-5646　 0505-801-5646

使用済み小型家電の回収を始めます

　「使用済み小型電子機器等の再資源
化の促進に関する法律（小型家電リサイ
クル法）」の施行に伴い、１月から「使
用済み小型家電回収ボックス」を市役
所や各支所（ 八日市地区は各コミュニ
ティセンター）に設置しますので、回収
にご協力をお願いします。
　回収品目など詳しくは市ホームページ
をご覧ください。

廃棄物対策課
　☎ 0748-24-5636　 0505-801-5636

基本チェックリストを送付します

　介護保険の要介護・要支援認定を受
けていない65歳以上の人を対象に、基
本チェックリストをお送りします。これは、
自分の体の状態を確認し、心身の機能
を知っていただくためのものです。
　対象となる人には、１月上旬に基本
チェックリストを郵送しますので、１月30
日㈮までに返送してください。
　回答された人には、３月から４月にか
けて個人結果票をお送りします。

健康推進課
　☎ 0748-24-5646　 0505-801-5646

18日㈰は家族ふれあいサンデー

　高校生以下の子どもを含む家族は「ふ
れあいカード」を持参すると、ふれあい
カードの裏面に記載している施設で入館
料無料などの優待が受けられます。
＊１月の対象外施設：湖東プール

生涯学習課
　☎ 0748-24-5672　 0505-801-5672

人権尊重をめざす
東近江市女性のつどい

講演「心は常に柔らかく耕していなけれ
ばならない」～あなたは韲（あえもの）の
ような人になれ～
天台宗安楽寺 住職 普

ふ

照
しょう

房
ぼう

慈
じ

弘
こう

さん
アトラクション　二胡グループ「ちりれんげ」

１月24日㈯ 13:30から（13:00受付）
五個荘コミュニティセンター
生涯学習課

　☎ 0748-24-5672　 0505-801-5672

家屋を取り壊したときは届出を

　固定資産税は、毎年１月１日現在で
課税されます。年末までに家屋を取り壊
した場合は届出をしてください。必要書
類など詳しくはお問い合わせください。

資産税課
　☎ 0748-24-5637　 0505-801-5637

ファミリー・サポート・センター会員

　育児の支援が必要な人（依頼会員）に
支援ができる人（協力会
員）を紹介し、地域で子
育てを応援します。協力
会員・両方会員を養成す
る講座を開催します。

（全２回、子育てサポーター養成講座と
合同）

開催日時 内　　容　

１月28日㈬
９:40～14:30

・オリエンテーション
・子育て支援の現状と求
　められるサポーター
・病気、ケガ、事故の予
　防と対応

１月29日㈭
９:40～16:00

・子どもの心と体の発達
　と遊び
・子どもの栄養と食生活
・普通救命講習

※託児あり（事前申し込みが必要）
蒲生コミュニティセンター
印鑑、筆記用具
１月23日㈮まで

■依頼会員は、ファミリー ･ サポート ･
センターにて随時登録できます。 印鑑

ファミリー・サポート・センター
　☎ 0748-22-8202　 0505-801-1135

ライフロング事業講座受講生

リトミックひろば（一日体験講座）
１月６日㈫10:00～11:30
湖東コミュニティセンター　 400円

男のヨガ入門
１月８日㈭・22日㈭ 14:00～15:30
八日市文化芸術会館　 500円

発声法で健康に
１月18日㈰、２月１日㈰14:00～15:00

　２月８日㈰11:00～14:30　 20人程度
八日市文化芸術会館

ハーブボールヨガで健康に
～キャンドルナイト・体内の毒素排出 ･
新陳代謝を活発に～

１月23日㈮19:30～21:00
能登川コミュニティセンター
20人（申し込み先着順）　 500円

きもの着付け入門
１月24日、31日、

２月７日、14日、21日、28日、
３月７日、14日（全８回）
いずれも土曜日
10:00～12:00

八日市文化芸術会館　 5,000円
整理収納アドバイス講座
① 整理収納衣類編
　　　　　　　～服が福よぶお片づけ

１月22日㈭10:00～11:30
平田コミュニティセンター　 500円

②シニアのためのお片づけ
１月30日㈮９:30～11:00
御園コミュニティセンター　 500円

③スッパリ捨ててスッキリ残す！
　 　 　 ～捨てられないを終わらせよう

２月７日㈯10:00～11:30
永源寺コミュニティセンター　 500円

八日市文化芸術会館
　☎ 0748-23-6862　 0505-801-6862

健脚向け 雪野山遺跡めぐり参加者

　雪野山古墳（山頂308m）と山中の古
墳群などの遺跡をめぐります。

１月24日㈯
　９:30～12:00

雪野山歴史公園集合
健脚な人
30人（申し込み先着順）
100円（資料代など）
お茶、雨具など

平田コミュニティセンター
　☎ 0748-22-1950　 0508-034-1950

地域の子育て相談員養成講座
受講生

　地域、ＮＰＯ法人、ボランティア団体
などで子育てに関わる相談員の資質向
上に向けた養成講座を開催します。（申
込不要。どなたでも参加可能）
　４人の講師から楽しく子育て相談のコ
ツを講義いただきます。

開催日 開催場所

１月24日㈯ 湖東コミュニティセンター

１月31日㈯ 福祉センター ハートピア

２月14日㈯ 五個荘コミュニティセンター

いずれも13:00～17:00（各日４講義）
内容：子育て世代の支援のための講座
　　　相談員のスキルアップ講座など

こども家庭課
　☎ 0748-24-5643　 0505-801-5643

ストリートダンス体験レッスン受講生

　音楽に合わせて基本となるステップや
ダンステクニックを楽しく学びます。

１月31日、２月７日、21日、28日、
　３月７日、14日（全６回）
　いずれも土曜日 13:00～13:55

４歳～小学生（未就学児は保護者同伴）
20人（申し込み先着順）
4,800円（６回分）　
上靴、運動のできる服装、タオル、

飲み物など
１月10日㈯～25日㈰　※受講料を持

参のうえ、お申し込みください。
能登川スポーツセンター

　☎ 0748-42-5099　 0505-801-5099

　４月以降の入札に参加するための
資格申請です。
◆業種
①建設工事
②測量・建設コンサルタント等
③物品および役務

１月21日㈬～１月30日㈮
　９:00～11:30、13:00～16:00
　（土・日は除く）

五個荘支所 ２階２A会議室
申請の要領および書類は、契約

検査課で配布しています。市ホーム
ページからもダウンロードできます。

契約検査課
　☎ 0748-24-5614
　 0505-801-5614

平成27年度
入札参加資格審査

申請の受付

能登川支所を一時移転します＜１月13日㈫から＞
　現在、能登川支所・コミュニティセンターの整備工事を行って
います。この工事に伴い、１月13日㈫から支所業務を能登川支所
別館（現在の支所裏）で行います。
　工事は９月末に完了予定です。完成後はコミュニティセンターとの複合施設
となります。
　大変ご不便をおかけしますが、安全に十分配慮して工事の完了に努めますの
で、ご理解とご協力をお願いします。
◆支所の移転に合わせ、自動交付機も支所別館に移動します。※１月10日㈯～
　12日㈷は移動作業のためご利用いただけませんのでご注意ください。

能登川支所　☎ 0748-42-1331　 0505-801-1331

　★不妊に関する相談窓口
「不妊専門相談センター」

　　　☎ 077-548-9083
　　　（月～金曜日９:00～16:00）
　　　 （滋賀医科大学附属病院
　　　　　母子・女性診療科外来内）

◎記号説明　 （日時）、 （場所）、 （対象）、 （定員）、 （費用）、 （持ち物）、 （申し込み）、 （問い合わせ）、 （IP電話）
＊費用の記載がないものは無料　＊施設の休館日、開館時間などは各施設にお問い合わせください
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■記号の説明・・・ ＝日時　 ＝場所　 ＝定員　
　　　　　　　　　 ＝問い合わせ　 ＝IP電話※施設の休館日および開催時間などは各施設により

異なります。詳しくはお問い合わせください。

１月の

図書館

八日市図書館
☎0748-24-1515

0505-801-1515
永源寺図書館
☎0748-27-8050

0505-801-8050
五個荘図書館
☎0748-48-2030

0505-801-2030
愛東図書館
☎0749-46-2266

0505-801-2266

湖東図書館
☎0749-45-2300

0505-801-2300
能登川図書館
☎0748-42-7007

0505-801-7007
蒲生図書館
☎0748-55-5701

0505-802-8342

今月の一冊
『土の匂いの子』
　相川明子／編著（コモンズ）

＊各図書館を記号で
　表示しています。

　野山で育つなかよし会の子どもたちは冬
でも半袖、気づけば裸。虫、葉っ
ぱ、木の実、つらら…泥んこ
になって自然を味わうことで、
本物を見極める力を養ってい
く。その力強く生きる姿に魅
せられ、親たちも育つのです。

人口:115,613人（－66）／男:57,291人（－38）／女:58,322人（－28）／世帯数:41,968世帯（－20） ＊（ ）内は前月比人口（平成26年12月１日）

広

告

欄

　滋賀県内の110番通報は、すべて大津市にある滋賀県
警察本部通信指令課へつながります。ただし、府県境付
近で通報すると電波を受信した基地局によって、隣接す
る府県の警察につながることもあります。このような場
合でも、隣接する府県警察から滋賀県警察本部へ転送で
きるようになっていますので、安心して通報してください。
■通報を受けたら現場に急行します
　110番通報を受けた通信指令課の警察官は直ちに状況

をお伺いします。同時にほかの指令課員が現場周辺にい
るパトカーを調べ、一番近いパトカーに現場急行の指令
を出します。
■警察からのお願い
　110番をした人は、危険がない限り警察官が到着する
まで現場にとどまり、到着した警察官に説明をお願いし
ます。
　また、110番通報は緊急通報専用の電話ですので、警
察に対する意見要望、問い合わせ、各種相談については「東
近江警察署」または「県民の声110番」までお願いします。

東近江警察署　 ☎0748-24-0110
県民の声110番　☎077-525-0110 または「＃9110」

　（月～金曜日８:30～17:15 ＜祝日、年末年始除く＞）

　市民活動を盛り上げるイベント「いきいきウォッチ　わ
くわくこらぼ村～市民活動推進交流会～」が、12月６日、
ショッピングプラザアピア（八日市浜野町）で開催され、
約1,000人の来場者でにぎわいました。（主催：東近江
市市民活動推進交流会実行委員会）
　このイベントは、市内の市民活動団体の活動を多くの
みなさんに知ってもらい、市民活動の普及・促進と参加
団体同士の交流が広がることを期待して企画されました。
　当日は、まちづくりや環境、福祉、国際交流などさまざま
な分野で活動されている56団体が、活動内容を伝えるパ
ネル展示やステージ発表のほか体験ブースを設置され、さ
らに各団体が作った商品や特産品も販売されました。
　また、参加した全団体が１分間ずつＰＲするプレゼン
テーション大会では、活動内容の発表にとどまらず、来
場者に活動への協力を呼び掛けるなど熱い思いや意気
込みを紹介。会場は熱気に包まれていました。

▲１分間プレゼン
　テーションでパ
　ネルを使って活
　動をPR

講演：「口腔ケアは長寿」
　 　 　 ～長生きの秘訣を教えます～
講師：王

おう

宝
ほう

禮
れい

さん
　　　（大阪歯科大学教授、歯学博士）

１月25日㈰ 15:30～17:30
ホテルニューオウミ（近江八幡市）

※入場無料　主催：湖東歯科医師会
湖東歯科医師会　☎0748-20-2801

区分 日時・場所
  おひざでだっこの
  おはなしかい
＊絵本の読み語りなど

赤ちゃんと
保護者向け

７日㈬・24日㈯ 11:00～11:30　 　 21日㈬ 10:30～11:00　
10日㈯ 10:30～11:00　　　　　　 ７日㈬・２月４日㈬ 11:00～11:20
８日㈭・２月５日㈭ 10:30～11:00　 16日㈮ 10:30～10:50　

おはなし会
絵 本 の 読
み語りなど

毎週土曜日 14:30～15:00　　　　　 毎週土曜日 11:00～11:30　
24日㈯ 13:30～14:30　　　　　　 24日㈯ 10:30～11:00
17日㈯・24日㈯・31日㈯ 14:30～15:00　
17日㈯・24日㈯・31日㈯ 14:30～15:00
10日㈯・24日㈯・31日㈯ 11:00～11:30

かみしばい 10日㈯ 15:30～16:00　　　　　　　 10日㈯ 14:30～15:00

えいが会

こども向け 25日㈰ 14:00から「ドラえもん ぼく桃太郎のなんなのさ/
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　怪物くん デーモンの剣（２本立て）」（101分）　

おとな向け

17日㈯ 13:30から「幸
しあわせ

福の黄色いハンカチ」（108分）
31日㈯ 14:00から「オズの魔法使い」（101分）
10日㈯ 14:00から「網走番外地 望郷篇

へん

」（88分）
11日㈰ 14:00から「麗しのサブリナ」（113分）　

企画展示など

展示 ちくちくちく展　10日㈯～25日㈰

そのほか

映画上映会「さあのはらへいこう青空自主保育の３年間」＆相川明子さん講演会
　18日㈰　●映画上映会①10:15～12:15　②13:00～15:00
　　　　　●講演会15:15～16:30　※映画上映会、講演会ともに申し込みが必要

新春お琴のしらべ　古田社中のみなさんによる演奏です。お琴に触れる体験もできます。
　11日㈰ 10:30～11:30　 30人（申し込み先着順）

広

告

欄

あなたの夢が拓きます　放送大学

４月入学生募集中！
〔第１回募集〕平成26年12月１日～平成27年２月28日
　　　〔第２回募集〕平成27年３月１日～平成27年３月20日
　　　※詳細については、学生募集要項・ホームページにてご確認下さい。

出願書類は無料でお送りします。お気軽にお電話ください。
 放送大学 滋賀学習センター　 ☎ 077-545-0362

〒520-2123　大津市瀬田大江町横谷 1-5　龍谷大学瀬田キャンパス内

－地域の安全・安心のために－

東近江警察署からのお知らせ

1月10日は「110番の日」

診療時間　９:30～17:00　 湖東歯科医師会　☎ 0748-20-2801

歯日休の月 科 療診１

１日㈷ 金谷歯科医院（蒲生郡竜王町）　　☎ 0748-57-8287

２日㈮ 高田歯科医院（近江八幡市）　　　　☎0748-32-8846

３日㈯ 松吉緑町歯科医院（八日市緑町）　 ☎ 0748-23-5374

12日㈷ 井田歯科本院（八日市町）　　　　☎ 0748-23-0157

いきいきウォッチ
わくわくこらぼ村
～市民活動推進交流会～

　　　　　　　を開催しました

 

市民公開講座

健口いきいきニューイヤーフォーラム

市民活動団体を

見て、知って

楽しむ場に

　北清水町自治会では、
宝くじの助成金を活用
し、北清水町公民館を
建設されました。

まちづくり協働課
　☎0748-24-5623
　 0505-801-5623

 宝くじ助成金で
　　　　公民館を整備

▲それぞれの展示ブースで会話が弾む
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12/6 卒業証書を手すきで制作
愛東北小学校６年生が紙を手すき

　市立愛東北小学校で、６年生児童とその保護者
が手すきの卒業証書作りに挑戦しました。
　材料は、６年生児童が同校の中庭で栽培した、ア
オイ科の植物「ケナフ」。台風の影響などで必要量の
収穫が危ぶまれましたが、児童たちの懸命な世話に
より無事収穫にこぎつけました。
　当日は、ケナフの繊維を水に溶かした容器の中に、
すきすを斜めに入れて丁寧に引き上げました。ラベ
ンダーの花や香木の粉末をまぶして香りづけにも挑
戦し、世界に一枚だけの卒業証書用紙を作りました。

広報ひがしおうみは、環境に配慮した再生紙を使用しています。

12/8
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12/6
まちなかに輝く20万球の灯り

手仕事のあたたかさに触れる

冬の湖畔の風物詩 East Rainbow☆10th

ええほん東近江　ものづくり市

伊庭内湖でヨシ刈り 　近江鉄道八日市駅周辺から東近江市役所にかけ
ての道路約1.5kmで、八日市商工会議所青年部が
企画運営するイルミネーション「East Rainbow☆
10th」が始まりました。１月30日㈮までの間、17時
から23時まで点灯されています。
　八日市駅前にはハート型のオブジェやツリー、市

役 所周辺の 歩道
には街路樹にイル
ミネーションが設
置され、LED電 球
のきらびやかな灯
りに、道行く人々
は 思 わず 立ち止
まって眺めていま
した。
　また市役所本庁
舎では、びわこ学
院 大 学の協力に
よる「ひがしおう
みエコイルミネー
ション2014」を同
時開催しています。

　地域の作家・職人による手仕事が楽しめる「ええ
ほん東近江 ものづくり市」が、旧政所小学校体育
館で同実行委員会の主催により行われました。
　このイベントは、地域で手しごとを生業としてい
る職人の技や現場を知るとともに、食の豊かさを感
じてもらおうと開催されたもので、政所茶やしいた
け、地域の食材を使った石窯ピザなどのほか、木工
や麻製品、陶器などの展示・販売が行われました。
およそ350人の来場者は、木工やミサンガ作りなど
の体験を楽しみ、出店者と言葉を交わしながら手し
ごとから生み出された品々を買い求めていました。

　伊庭町地先の伊庭内湖畔で、伊庭の里湖づくり協
議会が主催するヨシ刈りが行われました。
　ヨシ刈りやヨシ焼きには、水質の浄化やヨシの新
芽の成長を促す働きがあります。
　この日は雪が舞うほどの寒い日でしたが、地元自
治会や関係団体、ボランティアなど、大人から子ど
もまで250人が参加され、約２時間で 1 ヘクタール
あまりのヨシ群落がきれいに刈り取られました。
　作業後は、伊庭町のみなさんにより「みずかがみ」
のおにぎりと豚汁が振る舞われ、参加者は冷え切っ
た体を温めていました。


